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Gestion de la migration de volumes

Vue d’ensemble de la migration de volumes

Avec l’interface classique de ONTAP System Manager avec ONTAP 9.7 ou une version
antérieure, vous pouvez déplacer un volume de données d’un nœud vers un autre nœud
au sein d’un même SVM (Storage Virtual machine) dans un cluster ONTAP 9 sans
interruption.

Conditions requises pour l’utilisation de ces procédures

Avant d’utiliser ces procédures, assurez-vous que les conditions suivantes sont remplies :

• Le cluster exécute ONTAP 9.

• Vous disposez des privilèges d’administrateur de cluster.

• Vous voulez appliquer les bonnes pratiques, pas explorer toutes les options disponibles.

• Vous souhaitez utiliser l’interface utilisateur Classic System Manager pour ONTAP 9.7 et les versions
antérieures, et non l’interface utilisateur ONTAP System Manager pour ONTAP 9.7 et versions ultérieures.

Pour certaines tâches, vous devez utiliser l’interface de ligne de commandes ONTAP.

• Vous savez quel volume vous souhaitez déplacer.

Pour vous aider à déterminer les volumes à déplacer, vous pouvez utiliser Active IQ Unified Manager
(anciennement OnCommand Unified Manager).

• Le volume qui sera déplacé correspond à un volume de données.

• Tout matériel nouveau ou reconverti est entièrement installé et possède déjà des agrégats.

• Si le cluster possède des LUN, tous les nœuds ont deux chemins d’accès par LUN.

• Le contrôle de flux n’est pas activé sur les ports réseau du cluster.

• Pour les volumes contenant des espaces de noms, le cluster exécute ONTAP 9.6 ou version ultérieure.

Le déplacement de volumes n’est pas pris en charge dans les configurations NVMe qui exécutent ONTAP
9.5.

D’autres façons de le faire dans ONTAP

Pour effectuer cette tâche à l’aide de… Reportez-vous à…

System Manager redessiné (disponible avec ONTAP
9.7 et versions ultérieures)

"Gérer les volumes"

Interface de ligne de commandes ONTAP "Gestion du stockage logique"
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Alternatives au déplacement de volumes

Avant de déplacer des volumes, il est recommandé d’évaluer si les approches suivantes sont mieux adaptées
à votre situation :

• Si vous souhaitez mettre à niveau un contrôleur sans interruption, il est possible d’utiliser le transfert
d’agrégats (ARL), ce qui ne nécessite pas de déplacement physique des données.

"Haute disponibilité"

• Si vous souhaitez déplacer uniquement une LUN sans son volume contenant, vous pouvez utiliser le
processus de déplacement de LUN.

"Administration SAN"

Flux de travail de déplacement de volumes

Vous pouvez déplacer un volume à l’aide de l’interface ONTAP System Manager Classic
avec ONTAP 9.7 ou version antérieure.

Avant de déplacer un volume, vous devez sélectionner une méthode pour l’opération de déplacement de
volume et planifier la synchronisation de l’opération. Après le transfert, il peut être nécessaire de mettre à jour
la configuration de sauvegarde NDMP.
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D’autres façons de le faire dans ONTAP

Pour terminer ce flux de travail en utilisant… Reportez-vous à…

System Manager redessiné (disponible avec ONTAP
9.7 et versions ultérieures)

"Gérer les volumes"

Interface de ligne de commandes ONTAP "Gestion du stockage logique"

Planifier la méthode et la synchronisation du déplacement d’un volume

Vous pouvez utiliser l’interface ONTAP System Manager Classic avec ONTAP 9.7 ou
version antérieure pour déplacer un volume et décider s’il faut effectuer une mise en
service manuelle. Si vous devez mettre à jour les nœuds de reporting des LUN, vous
devez suivre une procédure avancée dans l’interface de ligne de commandes. Vous
pouvez également planifier le déplacement d’un volume.

Description de la tâche

Il est possible de déplacer le volume source d’une relation SnapMirror ou SnapVault pendant que le volume est
en miroir. Les services SnapMirror rencontrent une brève pause lors de la phase de mise en service de la
tâche de déplacement du volume.

Le volume de destination peut également être déplacé. Lors de la phase itérative, les mises à jour de
SnapMirror ou de SnapVault et les opérations de déplacement de volumes s’exécutent simultanément. Lors de
l’évaluation de la possibilité d’une mise en service, la priorité entre la mise en service et les mises à jour
SnapMirror ou SnapVault est déterminée selon le principe du « premier arrivé, premier servi ». Jusqu’à la fin
de la première opération, d’autres opérations sont bloquées.

Étapes

1. Décider de la nécessité d’une mise en service manuelle

Transfert est au moment où l’opération de déplacement se termine et où ONTAP commence à transmettre
les données du volume du nouvel agrégat. La mise en service peut s’effectuer automatiquement ou vous
pouvez déclencher la mise en service manuellement.

Si les pratiques courantes de votre entreprise nécessitent de contrôler l’évolution des systèmes de
stockage, vous pouvez effectuer manuellement la mise en service finale du déplacement pendant une
fenêtre de maintenance.

Une mise en service ne nécessite pas de panne, mais vous pouvez utiliser une fenêtre de maintenance
pour contrôler quand elle se produit.

Le déplacement de volumes s’effectue sans interruption, que la mise en service soit
automatique ou manuelle.

2. Si le volume contient des LUN et que le cluster contient quatre nœuds ou plus, utilisez l’interface de ligne
de commandes pour mettre à jour les nœuds de reporting des LUN si le volume est déplacé vers une autre
paire haute disponibilité.

Si le volume ne contient pas de LUN ou si le cluster contient uniquement deux nœuds, vous pouvez
ignorer cette étape.
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3. Facultatif: planifier un temps en utilisant les considérations suivantes:

◦ Un déplacement de volumes peut prendre plus de temps que prévu, car ces déplacements sont
conçus pour se produire en arrière-plan sans interruption, de manière à préserver l’accès client et les
performances globales du système.

Par exemple, ONTAP accélère les ressources disponibles pour l’opération de déplacement de volume.

◦ Si vous souhaitez que le déplacement se produise aussi rapidement que possible, vous devez
sélectionner un temps avec moins d’activité de cluster, en particulier les activités suivantes :

▪ Opérations d’E/S sur le volume

▪ Les tâches utilisant des ressources en arrière-plan, par exemple, lorsque l’utilisation du CPU du
contrôleur est inférieure à 50 %

▪ Tâches utilisant l’interconnexion de cluster

◦ Un déplacement ne peut pas être lancé lorsque le volume est affecté par les opérations suivantes :
hors ligne, restriction ou destruction ; resynchronisation, interruption de SnapMirror, Ou restaurer, et
restaurer des snapshots.

Vous devez attendre la fin de l’une de ces opérations pour pouvoir démarrer le déplacement.

◦ Lors de l’opération de déplacement de volume, un rétablissement MetroCluster ne peut pas avoir lieu,
bien qu’un basculement puisse avoir lieu.

◦ Les backs MetroCluster sont bloqués lorsque les opérations de déplacement de volumes sont en cours
pour les volumes appartenant au site commuté. Les dispositifs de commutation ne sont pas bloqués
lorsque des opérations de déplacement de volume sont en cours pour les volumes locaux vers le site
survivant.

◦ Les mélangeurs MetroCluster forcés peuvent se produire lorsque des opérations de déplacement de
volume sont en cours.

Informations associées

"Vérification des nœuds de reporting LUN après le déplacement d’un volume"

Déplacer un volume à l’aide de System Manager

À l’aide de l’interface System Manager Classic de ONTAP avec ONTAP 9.7 ou une
version antérieure, vous pouvez déplacer un volume en sélectionnant un volume et
l’agrégat de destination, démarrer l’opération de déplacement de volume et,
éventuellement, contrôler la tâche de déplacement de volume. Avec System Manager,
une opération de déplacement de volume se termine automatiquement.

Avant de commencer

Vous devez avoir vérifié l’espace disponible sur l’agrégat source et l’agrégat de destination avant l’opération de
déplacement de volume et après l’opération de déplacement de volume.

Description de la tâche

Une opération de déplacement de volume n’est prise en charge qu’au sein d’un même cluster. Notez
également que l’agrégat que vous déplacez le volume vers et l’agrégat que vous déplacez doivent se trouver
sur le même SVM (Storage Virtual machine). Un déplacement de volume n’interrompt pas l’accès client.

Étapes
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1. Accédez à la fenêtre volumes.

2. Sélectionnez le volume à déplacer, puis cliquez sur actions > déplacer.

3. Sélectionner l’agrégat de destination, puis démarrer l’opération de déplacement de volume :

a. Sélectionnez un agrégat de destination dans la liste des agrégats possibles, qui inclut uniquement les
agrégats disposant de la capacité requise.

Il est recommandé de vérifier l’espace disponible, l’espace total, le type RAID et le type de stockage
des agrégats. Par exemple, si l’objectif est de modifier les caractéristiques de performance du volume,
vous pouvez vous concentrer sur les agrégats disposant du type de stockage souhaité.

b. Cliquez sur déplacer, puis cliquez à nouveau sur déplacer pour confirmer que vous souhaitez
poursuivre l’opération de déplacement de volume.

Lorsque la boîte de dialogue déplacer le volume s’affiche, laissez la boîte de dialogue ouverte si vous
souhaitez surveiller le travail de déplacement de volume.

4. Facultatif: surveillez le travail de déplacement de volume :

a. Dans la boîte de dialogue déplacer volume, cliquez sur le lien vers ID travail du travail de
déplacement de volume.

b. Localisez le travail de déplacement de volume, puis examinez les informations dans la colonne État.

Cette tâche peut se trouver dans l’une ou l’autre des phases, telles que le transfert de la base de
données initiale ou le démarrage d’une tentative de mise en service.

c. Cliquez sur Actualiser dans la fenêtre Jobs pour afficher l’état du travail mis à jour.

Le statut du travail devient Complete: Successful une fois l’opération de déplacement de volume
terminée.

5. Si le déplacement de volume entre dans la phase d’ajournement de la mise en service, effectuez une mise
en service manuelle.

a. Dans la fenêtre volumes, sélectionnez le volume pour lequel vous avez lancé le travail de
déplacement de volume.

b. Lancement de la mise en service pour le volume :

Si vous exécutez… Procédez comme suit…

ONTAP 9.3 ou version ultérieure i. Développez le volume et cliquez sur le lien
Afficher plus de détails pour afficher plus
d’informations sur le volume.

ii. Dans l’onglet Présentation, cliquez sur mise
en service.
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ONTAP 9.2 ou version antérieure Dans l’onglet Détails du déplacement de
volume, cliquez sur mise en service.

c. Dans la boîte de dialogue mise en service , cliquez sur Options avancées .

d. Spécifiez l’action de mise en service et la durée de la mise en service.

e. Cliquez sur OK.

6. Recommencez Étape 4.

Vérifiez les nœuds de reporting de LUN après le déplacement d’un volume

Vous pouvez ajouter des nœuds de reporting de LUN pour maintenir un chemin de LUN
optimisé.

Si le volume que vous déplacez contient des LUN et que l’agrégat de destination se trouve sur une autre paire
haute disponibilité, ONTAP ajoute automatiquement une paire haute disponibilité à la liste des nœuds de
reporting Selective LUN Map

Avant de commencer

Deux LIF doivent être configurées : une LIF sur le nœud de destination et l’autre LIF sur le partenaire haute
disponibilité du nœud de destination.

Description de la tâche

Cette procédure est uniquement nécessaire si vous déplacez un volume d’une paire HA vers une autre paire
HA. Si vous déplacez un volume vers un autre nœud de la même paire haute disponibilité (par exemple, si
vous disposez d’un cluster à deux nœuds ou d’une configuration MetroCluster), vous pouvez ignorer cette
procédure.

Étapes

1. Vérifiez que le nœud de destination et son nœud partenaire figurent dans la liste « reporting-nodes » du
volume. Si les nœuds ne figurent pas dans la liste rapporter-nœuds, ajoutez le nœud de destination et son
nœud partenaire à la liste des nœuds de reporting du volume :

lun mapping add-reporting-nodes
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2. Effectuez une nouvelle analyse à partir de l’hôte pour découvrir les nouveaux chemins ajoutés.

3. Ajoutez les nouveaux chemins à votre configuration MPIO.

4. Supprimez l’ancien propriétaire de LUN et son nœud partenaire de la liste noeuds-rapports :

lun mapping remove-reporting-nodes -remote-nodes -vserver vserver_name -path

lun_path -igroup igroup_name

5. Relancez l’analyse de l’hôte pour vérifier la suppression des anciens chemins.

Reportez-vous à la documentation de votre hôte pour connaître les étapes spécifiques à suivre pour
relancer l’analyse de vos hôtes.

Mettez à jour les nœuds de rapports de LUN après le déplacement d’un volume

Si le volume que vous avez déplacé contient des LUN et que le volume se trouve
maintenant sur une paire HA différente, vous devez supprimer tous les nœuds distants
de la liste des nœuds de rapport du mappage de LUN sélectif (SLM). Le mappage de
LUN contient alors uniquement le nœud propriétaire et son partenaire haute disponibilité,
ce qui garantit que seuls les chemins de LUN optimisés sont utilisés.

Description de la tâche

Cette procédure est nécessaire uniquement si vous avez déplacé le volume de sa paire HA vers une autre
paire HA. Si le volume se trouve sur un autre nœud de la même paire HA, vous pouvez ignorer cette
procédure.

Étapes

1. Supprimez tous les nœuds distants de la liste des nœuds-rapports à l’aide de la lun mapping remove-
reporting-nodes commande avec -remote-nodes paramètre.

cluster1::> lun mapping remove-reporting-nodes -vserver SVM1 -volume

vol1 -igroup ig1 -remote-nodes true

2. Vérifiez que le mappage de LUN ne contient que le nœud propriétaire et son partenaire en utilisant le lun
mapping show commande avec -fields reporting-nodes paramètre.

cluster1::> lun mapping show -vserver SVM1 -volume vol1 -fields

reporting-nodes

vserver  path        igroup   reporting-nodes

-------- ----------- --------

---------------------------------------------

SVM1     /vol/vol1   ig1      cluster1-3,cluster1-4

3. Supprimer les entrées de périphérique obsolètes du système d’exploitation hôte.

4. Effectuez une nouvelle analyse à partir de l’hôte pour actualiser les chemins disponibles de l’hôte.

Reportez-vous à la documentation de votre hôte pour connaître les étapes spécifiques à suivre pour
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relancer l’analyse de vos hôtes.

Mise à jour de la sauvegarde NDMP après le déplacement d’un volume

Si le volume que vous avez déplacé a été précédemment sauvegardé sur bande à l’aide
de NDMP dans une configuration spécifique, après le déplacement du volume, vous
pouvez effectuer l’une des actions suivantes pour vous assurer que le volume continue à
être sauvegardé correctement : Créez une base ou migrez la LIF de sauvegarde vers le
nœud contenant le volume déplacé.

Description de la tâche

• Cette procédure est nécessaire uniquement si l’application de backup ne prend pas en charge l’extension
CAB (Cluster-Aware Backup) et que le processus de backup utilise le NDMP node-scoped.

Si l’application de backup supporte CAB et qu’il est configuré pour utiliser le mode SVM-scoped NDMP, il
est possible de sauter cette procédure.

• Vous ne devez effectuer qu’une seule de ces actions, pas les deux.

Procédure

• À partir de l’application de sauvegarde, créez une nouvelle base.

• Identifier la LIF configurée pour le processus de sauvegarde, puis migrer la LIF vers le nœud sur lequel
réside le volume
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